

Члену редколлегии «Белорусского экономического журнала» Льву Михайловичу Крюкову – 70 лет

Лев Михайлович Крюков родился в 1935 году. В 1953 г. он окончил среднюю школу с золотой медалью, в 1958 г. – с отличием Московский автомобильно-механический институт, в 1978 г. – аспирантуру Белорусского политехнического института по экономике машиностроения.

Трудовую деятельность будущий ученый-экономист начал в 1958 г. на Минском автомобильном заводе. Работал мастером сталльцефа, секретарем комитета ЛКСМБ.

С 1959 по 1970 г.

Л.М. Крюков прошел путь от секретаря Минского обкома ЛКСМБ, второго секретаря ЦК ЛКСМБ, члена ЦК ВЛКСМ до члена ЦК КПБ, первого секретаря Первомайского РК КПБ г. Минска. В эти же годы Лев Михайлович – депутат, член Президиума Верховного Совета БССР, член коллегии Комитета Госконтроля БССР, возглавлял Республиканский штаб Всесоюзных ударных комсомольскихстроек в Белоруссии, активно участвовал в сооружении Солигорского калийного комбината, Новополоцкого нефтеперерабатывающего завода, Гродненского предприятия «Азот», Гомельского суперфосфатного завода, молодежного центра «Юность», пионерского лагеря «Зубренок» и многих других, за что был отмечен пятью правительственными наградами СССР и двумя Почетными грамотами Президиума Верховного Совета БССР.

Научную деятельность Л.М. Крюков начал в 1973 г. в БелНИИТИ Госплана БССР, где работал до 1984 г. старшим научным сотрудником, зав. отделом.

С января 1984 г. Л.М. Крюков назначен зам. директора по научной работе НИЭИ Госплана БССР. С 1988 по 2000 г. работал директором НИЭИ (Госплана, Госэкономплана БССР) Минэкономики Республики Беларусь, являлся членом коллегии этого министерства.



Л.М. Крюков является одним из ведущих ученых-экономистов страны. С его именем связаны пионерные разработки по проблемам становления рыночной экономики, методологическим и научно-методическим аспектам исследования проблем переходной экономики, структурной и институциональной перестройки экономической системы Беларуси, повышения ее конкурентоспособности на основе модернизации реального сектора экономики, активизации инвестиционной деятель-

ности, построения национальной инновационной системы, создания Концепции национальной социально ориентированной рыночной экономической модели Беларуси.

Всего за период научной деятельности Л.М. Крюков опубликовал свыше 260 научных трудов, в том числе 12 монографий. Ряд научных статей был издан в России, Польше, США.

Лев Михайлович принимает участие в организации и проведении различных конференций, семинаров, симпозиумов, в том числе международных, и выступает с докладами. Активно участвует в работе редакционных коллегий «Белорусского экономического журнала» и экономического бюллетеня НИЭИ «Белорусская экономика: анализ, прогноз, регулирование». Им подготовлено несколько кандидатов экономических наук.

За высокие достижения в области экономической науки и разработку программ социально-экономического развития Республики Беларусь Л.М. Крюков награжден Почетными грамотами Совета Министров Республики Беларусь и Министерства экономики Республики Беларусь.

Желаем юбиляру здоровья, неиссякаемой энергии, счастья и дальнейших творческих успехов на благо родной Беларуси.

*Редакционная коллегия
«Белорусского экономического журнала»*